

Pf 2011

. 11 - Prosinec 2010



Newsletter Ě Projektové poradenství



Vážená paní, vážený pane,

v tomto čísle newsletteru Vám opět představíme nejnovější pohled o aktuálních výzvách programů určených na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje a evropské spolupráce ve výzkumu a vývoji, stejně tak i programů zaměřených na rozvoj podnikání. V newsletteru rovněž naleznete upoutávky na tematicky související akce. Tato aktivita je realizována Technologickým centrem Akademie věd ČR a jeho partnery v rámci síťi Enterprise Europe Network.

Rádi bychom Vám popřáli hezké prožití vánočních svátků a mnoho úspěchů v roce 2011!

Více informací naleznete na stránkách:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/>

Tým pracovníků Technologického centra AV ČR

Co jsme pro Vás opravili:

Informace o aktuálních výzvách	2
• 7. rámcový program ES pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace	2
• Strukturální fondy	3
• Rámcový program Konkurenceschopnost a inovace (CIP).....	4
Akce a publikace	4
• Oprávněvané tematické semináře a konference	4
• Uspořádané tematické semináře a konference.....	4
• Publikace	5
Kontakt pro případné bližší informace	5

Informace o aktuálních výzvách

7. rámcový program ES pro výzkum, technologický rozvoj a demonstrace (2007 Ě 2013)



Specifický program Spolupráce (Cooperation)

Program je zaměřen na podporu projektů mezinárodní výzkumné spolupráce v rámci EU i mimo ni. Podpora je rozdělena do deseti tematických oblastí:

- Zdraví
- Potraviny, zemědělství a biotechnologie
- Informační a komunikační technologie
- Nanovědy, nanotechnologie, materiály a nové výrobní technologie
- Energetika
- Životní prostředí (včetně klimatických změn)
- Doprava (včetně letecké)
- Společensko-hospodářské vědy a humanitní obory
- Vesmír
- Bezpečnost

Podmínkou úasti v tomto programu je zapojení a spolupráce v rámci tzv. řízitského konsorcia, tvořeného týmy z několika zemí EU nebo ze zemí asociovaných. Informace o aktuálních výzvách naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#spoluprace>

Specifický program Myšlenky (Ideas)

Témata výzkumu nejsou vymezena, vítány jsou hlavně průkopnické návrhy využívající nekonvenčních a inovativních postupů i technologií a témata, jež v sobě kombinují vysoké riziko odborného neúspěchu s potenciálem pro výdech objevy mimořádného významu. Obvykle jsou podporovány projekty, jež řízít výzkumný tým specialistů z jedné nebo více evropských zemí. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#myslenky>

Specifický program Kapacity (Capacities)

Program je zaměřen na posilování výzkumu a inovativních kapacit a jejich optimální využití v rámci Evropy. Z tohoto programu lze podporovat zejména budování výzkumných infrastruktur a posilování výzkumného potenciálu tzv. oblastí znalostí a konvergenčních oblastí. Jiné kapitoly programu jsou určeny na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje ve prospěch malých a středních podniků. Aktuální výzvy naleznete na adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#kapacity>

➔ V rámci projektu TransCoSME byly připraveny vzorové návrhy projektů Výzkum pro MSP. Tyto vzory lze nalézt na stránce <http://www.ncp-sme.net/publications/model-proposal>.

Specifický program Lidé (People)

Program podporuje mobilitu evropských výzkumných pracovníků a rozvoj jejich odborné kariéry. Technologické centrum pořádá semináře týkající se aktuálních výzev v programu Lidé, program seminářů je dále v newsletteru. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#lide>

Specifický program Jaderný výzkum (EURATOM)

Samostatný rámcový program Evropského společenství pro atomovou energii (Euratom) je zaměřený na výzkum otázek jaderného znečištění a ochrany před ionizujícím zářením, v rámci mezinárodního termonukleárního experimentálního reaktoru. Aktuální výzvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/7-ramcovy-program/#atom>

➔ EK publikovala 6. zprávu o úasti MSP v 7.RP. Plný i zkrácený text lze nalézt na stránce http://ec.europa.eu/research/sme-techweb/index_en.cfm?pg=publications.

Strukturální fondy



Opera ní program Praha Adaptabilita (OPPA)

Opera ní program OPPI je zam ěn na neinvesti ní projekty realizované na území hlavního m ěsta Prahy. Jedná se o projekty zam ěné na vzd ělávání, sociální integraci, podporu zam ěstnanosti a rozvoj lidských zdroj ů ve výzkumu a vývoji. Ú astníci projekt ů musejí být z Prahy nebo musí pracovat pro pražské zam ěstnavatele. Realizáto i projektu (žadatelé o dotaci) vřak mohou být z jakéhokoliv regionu ČR. Žadatelé mohou být podnikatelé, ve stejné správě, nestátní neziskové organizace, profesní a zájmová sdružení, zřkoly a dalří.

V tomto programu není aktuální otev ěná řadná výřva.

Opera ní program Praha Konkurenceschopnost (OPPK)

Program je ur ěn na podporu investičních projekt ů zam ěných p ědevřím na ve stejnou dopravu a dopravní dostupnost v Praze, inovace, ICT, podnikání a zlepřování řivotního prost ědí. Realizace projekt ů musí probíhat na území hl. m. Prahy. Žadatelé jsou hl. m. Praha a její m ěstské řásti, provozovatelé m ěstské hromadné dopravy, vlastníci řelezni ní infrastruktury, stanic a zastávek, podnikatelé, nestátní neziskové organizace, profesní a zájmová sdružení, vysoké zřkoly, organizace výřkumu a vývoje a dalří.

Aktuální výřvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppk>

Opera ní program Podnikání a inovace (OPPI)

Opera ní program je zam ěný na podporu rozvoje podnikatelského prost ědí a podporu p ěnosu výsledk ů výřkumu a vývoje do podnikatelské praxe. Program podporuje vznik nových a rozvoj stávajících řirem, jejich inova ní potenciál a vyuřívání moderních technologií a obnovitelných zdroj ů energie. Umořuje také navazování spolupřace mezi podniky a v ředkovřzkumnými institucemi. Žadatelé mohou být podnikatelé, výřkumné instituce, vysoké zřkoly, neziskové organizace, řyzické osoby a dalří.

Aktuální výřvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oppi>

➔ Nová výřva v programu Progres

3. ledna 2011 bude vyhlášena dalří výřva k p ěedkládání projekt ů v rámci programu Progres. Tento program umořuje získání pod řízeného úv řu až do výře 20 mil. Kč s úrokovou sazbou 3 % p. a. Úv ř je poskytován až do výře 75 % řástky investice, jeho splatnost m ůe být až 9 let. P říjem řadostí bude zahájen 3. ledna, ukon ěn bude 31. prosince 2011. Na výřvu je alokováno 600 mil. Kč. Více informací zde: <http://www.czechinvest.org/data/files/progres-iii-1863-cz.zip>.

Opera ní program Lidské zdroje a zam ěstnanost (OPLZZ)

Opera ní program Lidské zdroje a zam ěstnanost je zam ěný na sniřování nezam ěstnanosti prost ědnictvím aktivní politiky na trhu práce, profesního vzd ělávání, dále na za řle řování sociální vylou ěných obyvatel zp řt do spole ěnosti, zvyřování kvality ve stejné správě a mezinárodní spolupřaci v uvedených oblastech. řádat mohou poskytovatelé sociálních sluřeb, vzd ělavací a poradenské organizace, zam ěstnavatelé, orgány státní správě, kraje, obce, svazky obcí a jejich asociace a dalří.

Aktuální výřvy naleznete na následující adrese:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#oplzz>

Opera ní program řivotní prost ědí (OPpP)

Program je zam ěný na zlepřování kvality řivotního prost ědí a řím i zdraví obyvatelřva. Program p řispívá ke zlepřování stavu ovzduří, vody i p řdy, řezí problematiku odpad ů a p řmyslového zne řiřtění, podporuje p ě i o krajinu a vyuřívání obnovitelných zdroj ů energie a budování infrastruktury pro ekologickou osv řtu. řádat mohou obce, kraje, státní organizace a podniky, p řisp řkové organizace, nestátní neziskové organizace, řyzické osoby a dalří.

Aktuální výřvy naleznete na odkazu:

<http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/strukturalni-fondy/#opzp>

Rámcový program Konkurenceschopnost a inovace (CIP)

Tento rámcový program naplňuje cíle revidované Lisabonské strategie pro růst a zaměstnanost. Program se vztahuje na období 2007-2013 a jeho rozpočet byl stanoven na 3,62 miliard EUR. CIP je zaměřen především na rozvoj malých a středních podniků a je rozdělen do tří základních pilířů:

- Podpora podnikání a inovací (EIP)
- Podpora využívání informačních a komunikačních technologií (ICT PSP)
- Program Inteligentní energie pro Evropu II (IEE)

Aktuální výzvy naleznete na adrese:

http://www.enterprise-europe-network.cz/projekty/aktualni-vyzvy/ramcovy-program-konkurenceschopnost-a-inovace-2007_2013/

Akce a publikace

Připravované tematické semináře

Olomoucký kraj ve spolupráci s KHK Olomouckého kraje připravuje semináře ke komunitárním programům EU. Seminář se bude konat 22. 2. 2011 v kongresovém sále Krajského úřadu v Olomouci. Informace o akci budou publikovány na webových stránkách organizátora TC AV ČR.



Uspořádané tematické semináře a konference

Konference Internet pro podnikání

Na konci listopadu 2010 připravila síť Enterprise Europe Network ČR (prostřednictvím Technologického centra AV ČR) pro své klienty, malé a střední podniky, celodenní konferenci, zaměřenou na aktuální, ale mnohdy nezodpovězenou otázku: **Jak správně využívat internet pro podnikání?** Mediálním partnerem akce byl Seznam.cz.

Pro velký úspěch této bezplatné konference předpokládáme opakování podobné akce v roce 2011. Prezentace všech e-níků jsou k dispozici ke stažení na stránkách konference: <http://internetpropodnikani.een.cz>, kde je také možné se předem zaregistrovat na příští rok.

V Ostravě se konal seminář o financování projektů 7. RPÍ

Regionální kontaktní organizace pro 7. Rámcový program v Moravskoslezském kraji společně s Krajskou hospodářskou komorou MSK a dalšími partnery uspořádali ve čtvrtek 21. října 2010 v prostorách VěB TU Ostrava odborný seminář o financování projektů 7. Rámcového programu.

Bezplatný interaktivní seminář byl zaměřen na základní charakteristiku a principy financování projektů 7. RP a dále na přípravu a realizaci projektů z finančního hlediska. Celým seminářem provázela Ing. Lenka Chvojková, která působí v Technologickém centru AV ČR v rámci projektu Národní informační centrum pro evropský výzkum jako národní kontaktní pracovník pro financování a právní záležitosti 7. RP.

Seminář k tématu financování výzkumných a inovačních projektů

Partneři sítě Enterprise Europe Network uspořádali pro zájemce z řad podnikatelů a institucí dne 9. listopadu 2010 bezplatný seminář nazvaný „Financování výzkumných a inovačních projektů – mezinárodní spolupráce“.



Lenka Chvojková z TC AV ČR představila účastníkům 7. Rámcový program tj. cíle a strukturu programu, typy účastníků a projektů, finanční pravidla, otevřené výzvy, sestavení konsorcií a vyhledávání partnerů atd. Po předstávce následovaly další dvě přednášky a to přednáška Martina Škarky z TC AV ČR, týkající se problematiky programu pro MSP a přednáška Václava Suchého z TC AV ČR, zaměřená na možnosti mezinárodní vdeckotechnické spolupráce v rámci bilaterálních mezivládních dohod.

Publikace

Nová publikace o ochraně práv myšlenkových pro malé a střední podniky

Nová kniha ***Nehmotné statky a práva myšlenková – jejich ochrana, oceňování a komerční využití*** představuje kolektivní dílo devíti členů autorského týmu specialistů, koordinovaného Technologickým centrem AV ČR. Jedenáct předložených kapitol tená postupně provádí různými formami ochrany duševního vlastnictví a přibližuje mu hlavní zásady obchodování s nehmotnými statky. Pozornost je věnována rovněž finančním zdrojům, kterých mohou přiznatelé využít ke kompenzaci nákladů vznikajících při ochraně práv z duševního vlastnictví a hlavních strategiích firem, výzkumných ústavů a univerzit směřujících k efektivnímu využití a ochraně nehmotných statků v organizacích. Text jednotlivých kapitol je doprovázen přehlednými diagramy a tabulkami i odkazy na množství dalších informací. Publikaci přivítají hlavně specializovaní pracovníci inovativních malých a středních firem, ústavů AV ČR a univerzit, kterým je určena především jako praktická orientační pomůcka pro každodenní praxi.



Kniha, která vznikla v rámci aktivit sítě Enterprise Europe Network, za podpory Rámcového programu konkurenceschopnost a inovace a Ministerstva pro myslu a obchodu, bude zájemcům k dispozici bezplatně přímo v Technologickém centru AV ČR (suchy@tc.cz, balazsova@tc.cz), v jednotlivých pobočkách partnerů sítě Enterprise Europe Network v ČR nebo na budoucích akcích pořádaných Technologickým centrem AV ČR.

SA koliv poskytovaným informacím věnujeme nejvyšší možnou pozornost a využíváme nejlepší dostupné informační zdroje, mají poskytnuté informace pouze informativní charakter a nejsou závazným legislativním výkladem. Enterprise Europe Network ČR neodpovídá za důsledky spoléhání na tyto informace a ani za škodu eventuálně vzniklou v důsledku jejich použití. %



Kontakt: Projektové poradenství, Technologické centrum AV ČR, Ve Struhách 27, 160 00 Praha 6
balazsova@tc.cz, tel.: 234 006 140